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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10183 Pana Posła Dariusza Mateckiego, dotyczącą 

nowelizacji art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów 

(Dz.  U.  2024 r. poz. 928), proszę przyjąć poniższe wyjaśnienie.

Trzeba podkreślić, że art. 24 ust. 3 i 4 ustawy o ochronie sygnalistów w obecnym brzmieniu 

nie jest, wbrew twierdzeniu Pana Posła, przykładem nadregulacji. W art. 24 ust. 3 

wprowadzono obowiązek konsultacji procedury zgłoszeń wewnętrznych z zakładowymi 

organizacjami związkowymi lub przedstawicielami osób świadczących prace na rzecz 

podmiotu prawnego, wyłonionymi w trybie przyjętym w danym podmiocie prawnym, jeżeli 

nie działa w nim organizacja związkowa. Ustawa o ochronie sygnalistów nie narzuca 

obowiązkowego trybu wyboru takiego przedstawiciela. Podmiot prawny korzysta w tym 

zakresie z własnych rozwiązań. Art. 24 ust. 4 określa czas trwania konsultacji procedur 

wewnętrznych na okres od 5 do 10 dni, liczonych od dnia przedstawienia przez podmiot 

prawny projektu procedury zgłoszeń wewnętrznych.

Analizę wpływu  omawianych przepisów na koszty i obciążenia organizacyjne dla 

pracodawców, w szczególności sektora MŚP, zawarto w ocenie skutków regulacji do 

projektu ustawy.

W Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie są obecnie prowadzone prace nad 

wprowadzeniem zmian przepisów, o które pyta Pan Poseł. Dwa lata po wejściu omawianych 

regulacji w życie zostanie przygotowany dokument OSR EX-POST, który będzie zawierał 

ewentualne postulaty zmian legislacyjnych. Zgodnie z pkt 12 OSR do projektu ustawy w OSR 

EX-POST zostanie dokonane ocena:

 sposobu uwzględnienia przepisów dotyczących przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych 

przez organy publiczne; 

 rodzajów działań następczych podjętych przez organy publiczne;

 liczby zgłoszeń zewnętrznych w podziale na poszczególne dziedziny;

 rodzajów działań odwetowych najczęściej podejmowanych wobec sygnalistów;

 wzrostu obciążenia sądów powszechnych w związku z wejściem w życie ustawy.

W trakcie prac nad projektem ustawy przeprowadzono konsultacje publiczne. Stanowisko 

Ministra wobec uwag zgłaszanych m.in. przez przedsiębiorców znajduje się w tabeli 

stanowiącej załącznik do projektu ustawy.

Z wyrazami szacunku
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